

白象饮品 向百亿目标进军

本报记者 李代广

白象食品集团是中国方便面行业的领军品牌,同时也是中国食品行业发展30年以来飞速变革的五大方便面品牌企业之一。

2012年,白象食品集团开始进军饮料行业,在竞相追逐的中国饮料行业中崭露头角,经过三年的发展与历练,白象饮品已经找准了饮料行业的脉搏,朝着更远的方向和目标进发。

进军饮品,二次跨越

这些年来,白象集团一直在考虑切入饮料行业,因为这个行业有高达5400亿元的市场规模。依据白象食品集团的千亿目标战略规划,白象饮品制定的战略目标就是超越百亿。

白象集团掌门人姚忠良说:“仅靠白象方便面、面粉及挂面、粉丝、米线的销售不足以支撑整个集团千亿目标的实现。”于是,姚忠良董事长于2012年从方便面事业群抽调精兵强将,任命集团富有开拓精神和新事业经验的刘艺担任饮品事业部总经理,具体实施饮品战略。

2012年5月,白象正式启动饮料行业,实现了从方便面到饮品的二次跨越。

白象饮品定位是天然健康饮品,当时在对市场上的饮料品类进行评估之后,选择了几个具有发展潜力的单品,全国24个工厂同时生产,并在全国范围进行大规模招商,仅



2013年1月,在郑州CBDF中心经销商订货会上,一次会议的订货额就突破11.3亿多元。

2015年,白象饮品重新做出战略调整,从产品、品牌、营销团队、管理机制及管理方式等方面做出改革,调整战略部署,在饮料行业拥有了与其他企业同台竞技的能力和资本。

创新定位,柳暗花明

2015年,可以称作是白象饮品的“企业质量年”。除了在团队建设和创新方面有了较大的突破,在品牌定位和产品创新上也做出



了改变。

过去的一年,白象饮品在植物蛋白饮料和维生素功能饮料的品类方面大胆创新。在植物蛋白饮料的研发上,白象饮品采用天然野生山核桃,利用先进的生产工艺,打造优良的产品品质。

在维生素功能饮料的创新上,白象饮品观察到市场上很多功能饮料都比较倾向于注重补充能量,而白象则把自己的产品定位于提神,研发出了“大力神”产品,在维生素功能饮料中做出了拥有自己特色的产品。

2015年12月底,在饮品旺季即将到来的时候,刘艺总经理将所有产品和包装重新梳理,对品牌重新定位,使所有的产品焕然

一新。

据白象饮品市场部负责人介绍说,2016年白象饮品的市场销量要在2015年的基础上实现100%的增长。尤其是两个战略性产品,如白象“大力神”功能型饮品和“山核桃磨坊”植物蛋白饮品,都将会有更大的突破。

今年2月份以来,市场招商势头异常火爆。说到白象“山核桃磨坊”产品,白象饮品市场部的负责人说,白象“山核桃磨坊”采用纯天然的野生山核桃为主要原料,在品质和口感等方面都优于国内同类产品。白象“山核桃磨坊”新品上市以来,市场销量猛增,表现出火爆的发展势头,在2015年市场低迷的情况下,白象“山核桃磨坊”仍然保持一枝独秀,大幅增长。

坚守使命,继往开来

姚忠良认为,企业要发展,就必须保持高度的社会使命感,每一个企业的存在都会有其一定的价值。企业必须站在消费者的角度去思考问题,积极探寻消费者的需求,勇于承担责任,对行业做出贡献,以促进行业的良性发展。

企业的发展离不开创新,白象饮品的目标就是要紧跟时代的步伐,为消费者提供更多符合消费趋势、消费需求,拥有更高消费价值的好产品,要及时在企业机制、产品与品牌方面做出改革与创新。精准定位产品品类,精心呵护、培养产品,使其能够成为具有影响力的品牌。

千秋镇书记乔干群:千秋大业 旅游先行

如今的天福寺依路傍水,桥寺一体,交通便捷,景色宜人,系盐城市著名旅游景点千秋鼋影的姊妹景点之一。

“老鼋”的神奇佳话是怎样形成的呢?乔干群说,相传寺庙建成后不久的一个风雨交加的夜晚,一只约150公斤重的海龟夜敲寺庙山门,众僧将此灵物请进寺内,供奉于“放生池”,不久又放生于射阳河;放生时,海龟向寺庙连叩三响。此后,群鼋迁徙,不辞而别,至今无人目击。从此,百年老鼋美妙的传说,为千秋鼋影平添了神秘的色彩,更为天福寺增添灵气,八方香客、居士纷至沓来,使寺庙香火日旺。

“绿色引领”迈大步

随着射阳县工业化和城市化进程的不断加快,为服务业发展提供了更加广阔的空间。千秋镇积极策应县委、县政府提出“绿色引领、调转同步”发展理念,把生态乡村休闲旅游业培育成为千秋镇的特色产业,实现“一产三化、乡村环境公园化、乡村生活社区化”。

乔干群、陈秀雷介绍说,千秋镇主动融入县旅游发展规划,加大射阳河沿线旅游资源开发力度,重点打造“一心一带,两翼多点”,高标准规划了沿路风光带建设,整合千秋大闸、千秋大桥、天福寺等资源,全力打造以“水”文化和长寿文化为载体的生态旅游休闲新兴镇。现已投入近2000万元完成8公里长的旅游主干道,沿河观光绿化项目正在实施。无锡鼎龙建设工程有限公司投资3000万的阳河湾休闲旅游项目也正在建设之中。

展望未来时,乔干群欣喜地告诉记者,千秋镇已被列入射阳县旅游重点培育乡镇之一,射阳河沿线休闲旅游景观带建设已纳入全县“十三五”规划八大类建设,省级重点项目,规划投入8亿元。预计到2018年末,千秋镇旅游接待人数将达到30万人次,占射阳县旅游总接待人数的20%;旅游综合收入达到4亿元,成为全县旅游业发展的新亮点和创收点。



发布新型吸污净化车 重庆大江工业推出“移动式污水处理厂”

由重庆大江工业有限责任公司专用车公司自主研制的吸污净化车近日全新发布,来自云南、四川、贵州、山东等多个省市共15家商家、用户代表共30余人参加了该产品的发布会并展开了商务洽谈。

该产品具有环保、高效、节能、降本、效益、安全等特点,是在公司拥有一型吸污净化车的基础上自行研制的,集成多项专利及独有技术,依据车辆及装置的不同组别可将化粪池污水、养猪场污水、养牛场污水经快速高效处理达到农业灌溉排放标准、城市综合污水排放标准。处理后的污水可以直接通过市政管道排走,符合国家污水排放标准,粪渣可以直接打包当生活垃圾处理,无异味。

该吸污净化车运行中没有噪音,独有的三轴叠螺及匹配系统,不但保持连续稳定运行,污水处理能力效率高,而且其有效的作业能力大大节约时间和空间成本,被业界称为“移动式污水处理厂”。

“我可能算得上是贵公司产品的忠实粉丝!我们早已购买了2台II型吸污净化车,效率很高,一台吸污车的工作效率可以达到5台吸粪车,今年我们又接下了700万元收入的大项目,我们几乎是与贵公司合作共赢,共同成长的!”来自重庆新安吉的吕总一打开话匣子就立刻引得众多客户的附言。

“一年之前贵公司到我们公司来洽谈二

型车合作项目时,还仅仅是一张蓝图!没想到短短的一年多时间,这蓝图已经变成了,实实在在的新产品!”

“我感觉这个产品的市场很广泛!”

“这样一台移动水处理厂在这么短的时间内完成这么多的功能!这其中的技术含量可想而知,关键一点还有:费用只是建立一个传统污水处理厂投资规模60%!”

在重点就产品的特点及运行模式进行了详细介绍后,大江公司组织了客户代表参与了在重庆奶牛梦工厂和小区化粪池进行了新产品功能现场体验。

(袁洪艳)



星级党员上荣誉墙

山西阳煤集团二矿运输部在创建品牌党建中,要求广大党员要立足岗位,从点滴做起,通过开展“一支部一亮点”系列活动,塑造党员干部新形象,与企业风雨同舟,共克时艰。

图为运输部竖井队党支部书记朱爱民正在把星级党员李玉体的照片张贴在荣誉墙上。

(任锁生 苏鑫 摄影报道)

川庆物探: 在重点攻关项目上战沙尘过“五一”

■ 通讯员 张雪峰 特约记者 屈永志

“这次的沙尘暴来势很猛,看来老天是专门来打磨我们的,大家都打起精神特别小心哈!施工眼看马上就要全部结束了,安全上不能有半点的闪失哦!”

5月1日早晨7时,向正辉用沙哑的嗓子在东秋8三维项目工地上召开最后一次班前会,给组内员工交代安全注意事项。他的全身都布满沙尘,这是昨夜强沙尘暴给他留下的。

向正辉是川庆物探山地分公司第四采集队的员工,在塔里木盆地石油地震勘探中摸爬滚打了近10年,从普通员工走到排列大班长,他对沙尘暴早已司空见惯。可像4月30日下午刮起的沙尘暴还不多见。一阵紧似一阵的大风吹得沙石呼呼作响,沙尘漂浮铺天盖地,顿时天昏地暗。本来说东秋8三维项目计划在4月30日全部采集完成,

而突发的强沙尘暴无疑给施工计划添了“乱”。班前会上,向正辉一直重点强调人员和设备的安全,绝不能在资料采集即将结束前出现什么安全问题。

4月30日下午,向正辉在测线上检查检波器埋置质量时,一阵狂风卷起沙石突然刮了过来。当时他抬头一看,感觉眼前立起了一道沙墙,风速特别快,沙子扑打到脸上生疼,空气中全是尘土味道。他刚张嘴想提醒队友,就灌了满口的沙子。

面对突如其来的大沙尘暴,做好安全风险防控和处置排列突发故障成了当务之急。指

挥项目施工的仪器采集指挥中心立即在电台里发出了紧急避险的通知:“全排列注意!全排列注意!强沙尘暴来了,大家要注意安全、保护好施工设备!”“幸亏向班长反应快,要不然好几个地段的排列受大风的影响都得断线。”检波工朱英宏说。

大风卷着沙尘刮了整整一夜,到5月1日中午才逐渐变小。向正辉和班里8名员工,

负责管理37束线。在沙尘暴肆虐的10多个小时里,他和队友及时处理了5次排列故障,保证施工排列的通畅。“更换2566线排列电瓶的时候,过去几分钟就做完的事,我和向班

长这次却花了10多分钟。工地上风大沙尘

猛,我们只能顺着大线一道道地找下去。要不

是向班长拉着我,可能就被大风吹飞了!”身

材瘦小的检波工朱英宏说起换电瓶的事还有余悸。

5月1日下午5时06分,川庆物探塔里木东秋8满覆盖344.80平方千米、26748炮次的三维项目野外采集比原计划提前结束。

1600多名资料采集施工人员战沙尘、保

采集,度过了一个令他们终生难忘的“五一”国际劳动节。

据悉,塔里木盆地东秋8区域油气资源丰富,具有良好的勘探前景,为了进一步落实

成本战略 提升古城煤矿竞争力

“2016年,煤炭行业仍然看不到触底反弹的迹象,如何在困境中实现‘突围转型、走在前列’,是摆在我们面前的重大课题。”山东能源临矿集团古城煤矿矿长、党委书记鲁守明说,“面对去产能的大环境,再提产量、以规模增效益的路现在走不通了,只有自我加压,凝聚合力,修炼内功,通过全面内部市场化精细管理,才能以更低的成本竞争优势,让古城煤矿始终立于不败之地。”

进入2012年以来,煤炭行情突现拐点,一度出现断崖式下滑,几度逼近古城煤矿盈亏线。为了抵御市场冲击,化解下行风险,山东能源临矿集团古城煤矿坚持稳大不放小,以创新提质、改革增效、科技创效,抓住“成本”、“煤质”两大战略主线,苦做内功,深入挖潜,下拉生产成本与市场价格剪刀差,继续保持了低成本竞争优势。

“降本永无止境。”对于最有效的降本载体,古城煤矿不断对矿井生产系统“做手术”。积极引入“安全技术经济一体化”论证体系,重点对采区规划、断面设计、支护方式等项目进行严格论证,在生产设计上,将工作面由倾向布置改为倾向与走向联合布局,使多个工作面共享运输系统,实现了“一巷多用”、“多面一仓”,减少了巷道掘进,充分发挥了技术大降本的优势作用。

技术上的节约是最大的节约。“我们在工作面超前支护中引进了单元支架,这是聪明的选择。”生产科长、副总工程师王桂利说,“不仅能够有效增强支护强度,减少了冲压危害,还降低综采了支架损坏率,这个用完了,还可以连续用好几个面,除了大修,基本上不用升井。”

为了进一步挖掘潜力,古城煤矿成立了由纪检、财务等部门组成的外委项目管理小组,对项目立项审核、市场调研、合同签订、质量验收实行统一管理,把好第一道降本关口;建立了以生产锚网、锚杆、锚固剂、托辊加工、支柱维修等为主的支护材料公司,用材料自给自足来挖掘降本空间。据统计,2015年以来,这一策略的实施,已累计为古城煤矿节约支护材料费用600多万元。并且在回收复用、修旧利废上,重新归纳了40多种旧材料再利用方案,对其进行组合、加工、翻新,废里淘金,变废为宝。

“今年一季度,我们电厂的发电量和销售收入再创历史新高,实现利润达到了2131.5万元的历史高点。”综合利用电厂厂长石道勇说。古城煤矿综合利用电厂抓住煤炭市场的有利时机,着力加强机组经济运行管理,严格控制煤耗、电耗等重要指标,最大限度地拓展利润增长空间,强化创效降本环节,使之成为了价值链流程再造的新效益“增长极”。

古城煤矿对各项成本进行了全面总结分析,经过充分调研、细致测算,找准了10个成本管控发力点。“我们在坚持‘全员、全过程、全方位、全要素’原则的基础上,对成本管理实行分级归口管理和全面预算控制,进一步强化成本预算、成本控制、成本分析、成本考核,积极建立起‘人人肩上有指标,项项指标有考核,考核结果必兑现’的目标成本责任分解保证体系,并进一步创新模式,通过风险抵押金制度,加强内部市场化管理,把区队、班组、科室、岗位、人员都经营起来,做到人人要算账、人人会算账。”副矿长安明成说。

在全面推行内部市场化的基础,上,古城煤矿大力推进指标落地生根,将目标任务和经济指标层层分解,并划分为原煤生产、煤炭营销、综合电厂、支护车间、设备外委、后勤服务等六条战线,组建起了13个专业攻坚团队,通过签订经营考核责任书,推行风险抵押金经营考核制度,进一步强化了压力传导机制,有效促进了各个攻坚目标的顺利完成。今年一季度,古城煤矿在原煤产量有所增加、生产条件更加困难的情况下,材料费、电费、“四项费用”综合同比降低了524.76万元。

(陈宜勇 丁锐)